

## Эссе «Я- педагог»

«Воспитатель — это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».

К. Гельвеций

### Почему я выбрала профессию воспитателя?

А я ее не выбирала, за меня выбрала ее жизнь. Ведь не зря есть такое высказывание: «Мимо своей судьбы не пройдешь...».

Учась в 10 классе, я стояла на распутье двух дорог: врач или учитель. Мне нужно было выбрать одну. Обе профессии были для меня одинаково значимы: одна приносит людям здоровье, другая- знания и дорогу в дальнейшую жизнь.

Но по воле судьбы, так получилось, что я получила профессию учителя начальных классов. Учителем устроиться я не смогла и мне предложили поработать в детском саду.

Я помню свой первый день, когда перешагнула порог детского сада в качестве воспитателя. Когда я вошла в группу, меня встретила забавная и шумная толпа маленьких ребят. В голове промелькнула мысль: «А смогу?». Они с любопытством смотрели на меня. В одних – настороженность, в других – интерес, в- третьих – надежда, в чьих-то - пока равнодушие. Я видела какие они разные! Шли месяцы: мы вместе играли, строили, вместе радовались и огорчались, переживали неудачи. Я увидела, что дети впустили меня в свой маленький мирок. Они стали делиться со мной своими секретами, стали мне доверять. Я поняла, что без этого я просто не могу. И надо сказать, что передо мной уже не стоял вопрос, где я буду работать дальше. Детский сад стал для меня вторым домом.

Педагог- человек, который на всю жизнь в душе остается ребенком. Мне нравится видеть мир глазами детей. Люблю смотреть в глаза моих ребят. Ведь глаза ребенка – это состояние души, в которой многое можно увидеть.

Мои дети, они разные, непредсказуемые и интересные, забавные, удивительные, умные, готовые вместить в себя весь мир. Каждый ребенок уникален. Он открыт для красоты и добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость. У каждого свой маленький мирок, свои интересы, свои таланты, которые нужно помочь раскрыть. Люблю работать с детьми, мне нравится атмосфера детства, волшебства и фантазии!

Каждый день я стараюсь спланировать так, чтобы детям некогда было скучать. Я бываю для них: и учителем, который всё знает, всему учит, и товарищем по игре, и второй мамой, которая всё поймет и поможет в трудную минуту, приласкает, поговорит по душам.

Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе.

Я вкладываю в каждого ребенка частичку себя, тепло своей души. Мы много читаем. Через сказки и рассказы учу добру, любви и справедливости. Мои дети любят театрализацию.

Находясь рядом с детьми, не замечаешь своего возраста, ты видишь результат своего труда: с одной стороны - это – доброе отношение со стороны родителей, которые доверили самое ценное и дорогое, что у них есть - своих детей.

С другой стороны – открытый взгляд, тепло и любовь моих ребят, которые делятся со мной своими радостями и переживаниями, доверяют свои секреты, просят совета.

Для меня высшая награда – это любовь детей!

Воспитатель для меня не просто профессия и даже наверное не профессия – это жизнь, это струнка моей души.

Я горжусь, что я воспитатель!